

小小“动物园”

长葛金桥中心小学 四(3)班 王若萱

我家就像一个动物园,而我和我的家人是里面的动物。

我的妈妈是一头凶猛的“大狮子”。每当清晨闹钟声响起,我还想再睡一会儿时,“大狮子”就会冲进我的房间,大喊道:“这都几点啦?还不起床,我怎么有你这样一个女儿!”吓得我赶紧起床刷牙洗脸,妈妈的“狮吼功”可真厉害。

再说说我爸爸吧,他好像一只“大熊猫”,又胖又爱吃。有一次,奶奶做了一盆肉,还没等我们动筷子,他就把那盘肉吃了个精光,翘个二郎腿,舒服地坐在了沙发上。爸爸每次都喜欢坐在沙发的同一个位置上,以他那体重,我怕沙发被他坐出一个大坑。

而我就是一只鼻子灵敏的“小狗”,只要家里做好吃的,保准逃不过我的鼻子。有一次,我在房间里写作业,忽然闻到了一股香味,我猛吸一下鼻子,没错,是红烧肉!一定是奶奶又做红烧肉了,我立马打开卧室门跑到厨房,夹起一块放进嘴里,真香!吃了好几块后,我才满意地回到了房间。

我们家像不像一个动物园呢?欢迎你来我家做客!

(辅导老师 荡丽笋)

萤火虫找朋友

长葛市石固镇沈庄小学 三年级 沈子慧

有一只孤独的小萤火虫在找小伙伴。它飞啊、飞啊,飞到了一片荷叶上。它问道:“小荷叶,你愿意和我交朋友吗?”荷叶说:“你太亮了,我不想和你交朋友!”萤火虫难过地飞走了。

它又飞啊飞,飞到了一只小青蛙旁边,它问:“小青蛙,你愿意和我交朋友吗?”青蛙说道:“你太丑了,我不愿意和你交朋友!”萤火虫伤心地飞走了。

它飞到一个池塘旁边停了下来,突然有一滴露珠掉在萤火虫的头上。它抬头望望天空,只见有一群萤火虫飞过来。它匆匆忙忙地跟过去问道:“你们愿意和我交朋友吗?”萤火虫们齐声说道:“我们愿意和你交朋友!”

萤火虫开心极了!它跟着队伍飞到了一个花草茂盛的地方,那里有很多小动物,它在那里过得很开心,因为它交了很多很多的朋友。

(辅导老师 孙晓洋)

瓶子中的秘密



长葛市第一小学 三(7)班 赵梓创
(辅导老师 刘乃钊)

数学小故事

长葛市第二小学 六(4)班 姜哲铭

人人都说数学来源于生活,生活处处见数学。在我的生活中,数学伴随着我成长。

尽管是周末,因为我已经是六年级的学生了,所以作业颇多。这不,我好不容易才把作业全部完成,准备和妈妈一起去逛商场。

一出门,外边阳光明媚,空气清新,我和妈妈兴奋地进入了商场。商场里真热闹,我和妈妈推着两个购物车,选购需要的商品。我们娘俩照着事先列好的购物清单一一将货物放进购物车,推向了收银台。

收银台阿姨面带微笑,把我和妈妈选购的商品放到柜台上——扫码,并且告诉我们,当日商品全部优惠,一律按整数来计算,是会员的再减20还送一包抽纸。我和妈妈高兴坏了。突然,收银台阿姨皱起了眉头,发现收银机产生了故障,不过在此之前已经算好了每个商品的单价。

正当收银员准备借一个计算器来算账时,我心想:最近老师给我们讲了小高斯的故事,并且总结了一个高斯定律。那么,我是不是可以运用一下。随后,我说道:“阿姨请等一下,让我试试。”我验算了许多遍,自信地开口道:“因为你们今天搞活动,有许多整数。我最近也学习了高斯公式,并且这些数字正好符合。我们可以利用公式“前项加末项,乘项数,除以二”计算,也就是 $(10+90) \times 10 \div 2 = 500$ 元,再减去那20元,我们只用付480元。”

我一连串的解答让妈妈给我竖起了大拇指,收银员阿姨也投来了赞许的目光,旁边的顾客也点了点头,我十分开心。

回家的路上,白云为我微笑,太阳向我招手,我心里美滋滋的。把数学运用到实际中,这或许就是数学的魅力,也是我学习的动力吧。

(辅导老师 王伟芹)

最可爱的人



长葛市长社办事处八七小学 六(2)班 王雯朵
(辅导老师 刘小丽)

家乡的小河

长葛市实验小学 五(4)班 柴张桦

我的家乡有一条小河,它的名字叫清漯河。为什么叫清漯河呢?原来它是由两条河合流而成的,一条叫清泥河,一条叫漯河,所以叫清漯河。

清漯河风景优美,四季之景各有不同。

春天,暖暖的阳光照耀着大地,小草迫不及待地探出了头,争先恐后地呼吸着新鲜的空气;柳树也吐出嫩芽,婀娜的身姿随风起舞,仿佛招呼小伙伴们快点醒来;小河也脱下厚厚的“棉被”,唱起了欢快的歌,一片生机勃勃的景象。

夏天的清漯河到处充满绿意。河水是那样的清澈,在阳光照耀下,波光粼粼,鱼儿畅游在水里,不时的跳跃着。两岸的梧桐树仿佛是把大的遮阳伞,遮挡了夏日的酷暑,一阵微风拂过,给人们带来丝丝凉意。

秋天的清漯河是多姿多彩的。你瞧,河岸边的枫树叶像晚霞,红彤彤的一片。银杏的叶子黄灿灿,像金色的绸

缎铺满了河堤。还有许多野酸枣和刺梨树,露出了自己的果实,像一串串玛瑙点缀其间,色彩斑斓,构成了秋天的主题。秋天的清漯河也是动物们的乐园,野鸭、鱼鹰、白鹭等鸟类都聚集到了这里,丰富的水草和肥美的鱼虾为它们提供了充足的食物,欢快声构成了一曲秋交响乐。

冬天的清漯河是静悄悄的。没有了往日的喧闹,树木萧索,水草枯萎,小动物们也都不见了踪影。一场雪过后,大地盖上了一层洁白的棉被,也给小河穿上晶莹剔透的冰衣。

清漯河不仅自然风景美,还是人们休闲玩耍的乐园。河的两岸建设了很多主题游园,安装有许多健身器材,人们可以随时来这里健身和放松心情,给日常生活平添了许多乐趣。家乡的小河给我带来了无尽的欢乐,我爱你,美丽的清漯河!

(辅导老师 杨改霞)



长葛专版

许昌报业传媒集团 联合
长葛市教体局 主办

许昌特产

丈地羊肉汤



丈地羊肉汤。资料图片

建安区苏桥镇丈地村,坐落于交通要道两侧,曾有管家驿站,历史上为商贾集聚之地。清末道光时期,从郑州迁移来部分回民,因没有土地,他们就经商,做小吃生意和其他小买卖。

随着经商收入的增加,他们购买土地居住下来,丈地村便发展成为典型的回、汉混居村落。因为回族的饮食习惯,肉食以羊肉、牛肉为主,其特色餐饮羊肉汤得以传承发展。目前丈地村经营丈地羊肉汤的饭店有几十家,而遍布省内外的丈地羊肉汤馆更是多不胜数,经营者多为回民,其中以丈地的“迎清斋”“丈地庄园”等比较知名。

丈地羊肉汤所选的羊肉为本地山羊肉,配料有高汤(用全羊头、羊骨、羊杂并加入多种药材、香料熬制一锅浓白的羊汤)、大葱、香菜、姜末等,调料主要由花椒、大茴香、小茴香、八角、陈皮、桂皮、香叶、草果、白芷、党参、当归、丁香、益智仁、肉蔻、秘制中草药等20余种精制而成。

制作丈地羊肉汤,要求使用屠宰后24小时以内的羊肉。爆炒羊肉的火候也非常重要,不同的厨师各有自己的诀窍。

中草药调料的配制更为严格,配方独特,程序复杂。由于中草药调料秘而不传,更增加了丈地羊肉汤的神秘色彩。“丈地羊肉汤”驰名全国。其做法不同于一般羊肉汤。“丈地羊肉汤”又称为“炆锅羊肉汤”。在丈地村,几乎所有的饭店都是卖羊肉汤的。

(本栏目材料由许昌市非物质文化遗产保护中心提供)